



习近平向马耳他 新任总统德博诺致贺电

新华社北京4月4日电 4月4日，国家主席习近平致电米丽娅姆·斯皮泰里·德博诺，祝贺她就任马耳他共和国总统。

习近平指出，中马两国建交52年来，始终相互尊重、平等相待，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，经贸投资、文化教育、医药卫生合作成果丰硕。我高度重视中马关系发展，愿同总统女士一道努力，赓续传统友谊，深化务实合作，推动中马关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

我市首单数字人民币债券 成功发行

本报讯(徐杨 徐芳) 4月2日，常高新金隆控股(集团)有限公司2024年度第一期定向债务融资工具成功发行，债券金额10亿元，期限3年。该笔债券将数字人民币与债券资金募集方式相结合，募集资金归集于发行人的数字钱包，有效发挥了数字人民币支付即结算、无手续费、安全性高等优势，是我市首单“数字人民币”债券，实现了数字人民币应用场景的创新突破。

本期债券由南京银行牵头主承销，江苏银行、北京银行联席主承销，经与发行人及多部门密切沟通、联动配合，为债券交易主体提供了数字化、便捷化的投资体验，是金融机构优化服务模式、数字化赋能直接融资的成功示范。此外，本期债券发行利率为2.99%，创发行人债务融资工具票面利率历史新低。同时，募集资金经数字钱包应用于融资租赁项目投放，降低了企业支付成本，提高了市场结算效率。

下一阶段，人民银行常州市分行将指导辖内银行在提升客户服务体验、加快应用场景建设、普及数字人民币业务等方面持续发力，做好数字金融、科技金融大文章，为新质生产力及实体经济高质量发展注入金融“驱动力”。

愿思念在大海里永存

2024年常州市海葬公祭典礼举行

截至目前，我市共计骨灰撒海858例



本报讯(吕洪涛 常彬影) 4月4日上午，2024年常州市海葬公祭典礼在龙城古园海葬纪念馆广场举行。上百名海葬家属齐聚现场，以庄严的海葬公祭仪式致敬撒海先人，遥寄满怀追思。

此次活动由常州市民政局主办，常州市殡葬协会、常州市殡仪馆、常州龙城古园陵园有限公司共同承办。活动主题“愿思念在大海里永存”，旨在宣传和挖掘海葬文化，助推生态葬发展。

活动现场，工作人员朗诵《海葬祭文》，表达对逝者的集体追思。在庄严肃穆的氛围中，龙城古园全体礼仪人员迈着整齐而缓慢的步伐，向海葬纪念碑敬献花篮，对所有海葬者致以崇高敬意、送上诚挚祝福。

海葬家属为表达对此次海葬活动的感谢，向常州市民政局、常州市96444殡葬公共服务平台敬献锦旗。海葬家属代表发言，寄托对亲人的思念与祝福。

活动最后，寓意思念和祝福的小纸船被海葬家属投放，传递绵绵追思。

据悉，常州市从2005年开始举办海葬活动，截至目前，累计已举办了17次，共计骨灰撒海858例。

礼赞生命 感恩大爱

我市举行活动缅怀纪念人体器官及遗体捐献者

本报(赵雪煜 陈丽) 清明前夕，由红十字会、市卫健委、市民政局主办的“生命·礼赞”——2024年人体器官及遗体捐献者缅怀纪念活动在栖霞山国际人文陵园举行。

人体器官捐献是维护人类健康、挽救垂危生命、弘扬人间大爱、展现人性光辉、体现社会文明进步的高尚事业。市红十字会党组书记、常务副会长戴亚东表示，全市各级红十字会组织将秉承“信任在红会，服务在身边，满意在社会”的理念，不断提升红十字服务能力，让尊重生命、关爱生命成为红十字人永远不变信念。

“你们的壮举，让我们看到了人性中最为光辉的一面，也让我们深

信爱与生命的力量能够跨越生死，留下永恒的印记。”器官捐献协调员石康平在发言中说。石康平的工作是发现潜在捐献者、联系捐献者家属、宣讲捐献政策和法规、取得全部直系亲属的同意，最后协助完成捐献，为逝者和患者架起生命的桥梁。

据悉，在市红十字会、市卫健委和市民政局的共同努力下，我市自2007年开展器官遗体捐献工作以来，已有2.8万多名器官捐献志愿者和1300多名遗体捐献志愿者，实现器官捐献162例、遗体捐献205例，百万人口捐献率位居全省前列。2023年，我市完成器官捐献16例，遗体捐献44例，眼角膜捐献7例。今年一季度完成器官捐献13例。

踏青赏花正当时

清明假期首日我市迎来游客小高峰

本报讯(记者 周洁) 4月4日清明小长假第一天，春意盎然，踏青赏花正当时。市民游客出游热情高涨。我市各大景区在上午就进入了游客接待高峰。

“荣耀征程”“精灵的舞会”“峡谷勇士”“海狮趣味运动会”“奇幻D秀”“璀璨星光花车大巡游”……游客在景区中时时刻刻被欢乐的氛围包围。“爸爸，那边有迅猛龙！是真的恐龙复活了么？”“刚才的基因研究中心太有意思了，我还想再体验一次。”来自上海的吴先生带着妻子和一双儿女来到恐龙园游玩，一家四口几乎从开园玩到了闭园，依旧犹未尽。吴先生告诉记者，景区里无处不在的恐龙主题和侏罗纪元素是他们最喜欢的地方，等到“五一”假期还将约其他朋友再来“二刷”。“预计明天客流量会继续增多，我们已经做好了全方位的准备。”恐龙园工作人员介绍道，假期首日景区共接待游客8.3万人次。为迎接游客假期高峰，景区增加了演出场次、服务人次和巡查频次，希望可以给游客最安心、贴心、舒心的游玩体验。

在花谷奇缘，首届逍遥花朝节开启。景区以百万株进口郁金香打造全新的花境场景，七彩花田、花园露营及一系列经典游乐项目吸引了不少游客。花朝节的演出互动更是丰富多彩，花朝祈福、花神巡游、花神献瑞，还有“十二花仙”身着盛装齐聚



中华恐龙园

花神园演绎花朝祈福大典。身着各色华美汉服的年轻人在拍照打卡的同时，也化身景区的美丽风景。

淹城春秋乐园以“花”为核心，结合手作市集、非遗民俗、国风演艺等内容，为游客奉上精彩“中华百戏节”，将中国传统文化中雅事美学的独特韵味玩出了新“花”样。游客们在樱花大道观赏落英缤纷，在古城街巷体验簪花，在中心舞台观看古城华服大秀，在春秋王宫了解古代钟乐，在花市逛风雅文创……

太湖湾露营谷为迎五周年庆典，在假日期间举办太湖湾春日露营生活节。活动聚集了一众

流市集大赏与美学好物品鉴。假日第一天，记者看到，在露营谷的大草坪上，几十家鲜活有趣的艺术品牌以及舞台区、露营区、电影区、娱乐区、美陈区五大区域组成了一场丰盛迷人的生活派对。

“太好看了！真的没有看过比这更好看的玄幻主题花境了！”东方盐湖城的最新场景“山海花境”收获游客一片赞叹。这个清明假期，花瀑、花墙、花廊、花巷、花船、花品……充满玄幻意蕴的高颜值花境充满了逍遥山镇的各个角落。4月4日10:30，全新演艺《山海传奇》在喜泉阁拉开帷幕。近百名山海主题的NPC(非玩家角色)与游客相伴，可谓有花有故事、好看又好玩。

“五彩油菜花”进入最佳观赏期

本报讯(杨成武 宋蕾) 金黄、肉粉、橘红、浅紫……在金坛区钱资湖大桥北堍西边的一片油菜花田，和传统油菜花的黄澄澄不同，这里的菜花五彩斑斓，目前

已迎来最佳观赏期，将把这里打造成为网红打卡地。

该花田是金坛陌上花开钱资湖广场项目中农业大地景观改造内容之一。陌上花开钱资湖广场

项目总面积约235亩，其中永久农田135亩、一般公益林200亩，另有环湖绿道、桥下运动场、农业大地等景观。目前，“五彩油菜花”已进入最佳观赏期，花期持续2周左右。



太湖湾露营谷



淹城春秋乐园



“五彩油菜花田”



花谷奇缘

施建刚获评全国“最美公交司机”

全省共有3名公交司机获此荣誉

本报讯(黄洁璐 王锐 周峻年) 记者3月29日从常州公交集团获悉，近日，交通运输部、中华全国总工会联合发布2023年“最美公交司机”名单，全国共有100人被评为2023年“最美公交司机”，常州公交集团BRT1号线班长、驾驶员施建刚榜上有名。据悉，江苏有3名公交司机获此荣誉。

施建刚是退伍军人，在2002年2月加入常州公交，成为公交车驾驶员。21年来，他坚守在18米车厢，以优质的服务护航群众平安出行。截至目前，他已累计安全行驶100多万公里、服务乘客百万余人次，实现节约油

1.7万升，创造了乘客服务零投诉、行车安全零事故、车辆运行零机械事故的“三零”纪录。他根据多年驾车经验总结出的“18米快速公交操作法”是一套切实可行的服务、安全、节能工作法，被市总工会评为“市职工十大先进操作法”。

为积极发挥施建刚的“传帮带”作

用，常州公交成立了“施建刚劳模创新工作室”，围绕安全行车、优质服务、节能技术，在日常工作中带领线路、团队成员开展技术攻关。该工作室被省交通运输厅命名为“江苏省交通运输行业技能大师工作室”，被市总工会命名为“常州市示范性劳模创新工作室”。

在工作之余，施建刚还积极践行社会责任，带领班组成员持续参加各类志愿服务。

据悉，施建刚还先后荣获“全国交通运输系统劳动模范”“全国节能技术能手”“江苏省五一劳动奖章”“常州市劳动模范”“常州市最美退役军人”等荣誉。

废酸资源化循环利用 省级基地落户钟楼

本报讯(王淑君 戴琪) 记者4月2日获悉，位于钟楼区的常州清流环保科技有限公司获得江苏省市场监督管理局的批准，筹建省级废酸资源化循环利用技术标准创新基地。

通过该基地建设，我市将分类梳理各产废行业标准需求，推动重点领域、新兴领域技术标准研制，按照“减量化、资源化、无害化、标准化”要求建立标准化人才队伍，促进产业链上下游企业交流合作，进一步提升经济效益和环境效益。

清流环保是全国废弃化学品处置技术标准创新技术委员会废酸工作组组长单位，在废酸的管理、贮存、运输和处理处置方面承担30余项标准化工作。